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تحلیلبازار خودرو

بازار انرژی

اقتصاد آموز

 شرایط جدید 
برای آسان‌ شدن خرید خودرو

شرایط عرضه خودرو بازهم تغییر کرد. به گزارش همشهری، 
شورای رقابت، دستورالعمل اصلاح‌شده تنظیم بازار خودرو 
را به وزارت صمت ابلاغ کرد که به این ترتیب، صرفاً وظیفه 
ابلاغ مصوبه قیمت‌ها و قیمت‌گذاری‌ها بر دوش وزارت صمت 
خواهد بود و شورای یادشده درصورت تخلف در اجرا وارد 
عمل خواهد شد. با این تصمیم مبنای تنظیم قیمت خودرو 
را سازمان حمایت محاسبه و به وزارت صمت اعلام می‌کند. 
تغییر دیگر حذف محدودیت خرید خودرو برای دارندگان 
پلاک انتظامی بالای ‌۵سال است و حتی مصوبه قبلی شورای 
رقابت هم حذف شده و خودروسازان نمی‌توانند جلوی انتقال 
سند خودروهای فروخته شده را به‌مدت یک سال بگیرند. 
همچنین در روش‌های فروش فوری یا فوق‌العاده، ‌۵٠درصد 
از مبلغ خودرو باید در حساب بانکی متقاضی باشد و تا پس 
از خرید خودرو، امکان برداشت آن مبلغ وجود نداشته باشد. 
در روش پیش‌فروش به‌اندازه مبلغ پیش‌پرداخت حداکثر 
تا ۵٠ درصد از مبلغ فروش خودرو باید در حساب بانکی 
متقاضی موجود باشد و تا پس از خرید خودرو، برداشت ممکن 
نباشد. شورای رقابت می‌گوید با اصلاحات انجام شده همه 
خودروسازان موظف به ارائه برنامه تولید در ابتدای هرسال به 
وزارت صمت هستند و سازمان حمایت به‌طور مستمر وضعیت 
عرضه و تعهدات تولیدکنندگان خودرو را پایش و گزارش آن 
را به شورای رقابت ارائه خواهد کرد. البته با این اصلاحات 
احتمال این هست که دوباره خودروسازان برای گرفتن پول 

بیشتر، به سیاست حذف و اضافه آپشن‌ها روی آورند.

آینده بازار دلار چه خواهد شد؟
با وجود رشد قیمت دلار ظرف 2 روز گذشته تحت‌تأثیر اخبار 
غیراقتصادی، کارشناسان نوسان‌های قیمت ارز را ناشی از 
عوامل دیگری هم می‌دانند.برخی تحلیلگران بر این باورند که 
در روز‌های پایانی سال حجم تقاضا برای ارز افزایش می‌یابد 
و این خود محرکی برای رشد قیمت دلار است درنتیجه با 
فروکش کردن تقاضا قیمت هم افت خواهد کرد و رشد قیمت 

پایدار نخواهد بود.
به گزارش همشهری، علی حیدری کارشناس بازار‌های مالی 
در این‌باره می‌گوید: بنده عملکرد چند دلال و سفته باز را در 
موج‌سواری نرخ ارز، کوتاه‌مدت و شکست خورده می‌دانم چرا 

که در شرایط کنونی نرخ ارز به روال قبلی بازخواهد گشت.
او تأکید می‌کند: چون نوسان بازار ارز در رویداد‌های 
غیراقتصادی کوتاه و لحظه‌ای است، به مردم پیشنهاد 

می‌کنم که وارد بازار پرریسک ارز نشوند.
مسعود گلشیرازی، عضو هیأت نمایندگان اتاق بازرگانی 
ایران نیز درباره وضعیت قیمت ارز تا پایان سال می‌گوید: 
نقدینگی و مدیریت خلق پول در شبکه بانکی به خوبی 
کنترل شد و تا پایان سال‌جاری، نرخ ارز در محدوده فعلی 

باثبات خواهد ماند.
او می‌گوید: اگر از سال۹۷ تاکنون را بررسی و محاسبه کنیم، 
تقریبا نرخ رشد ارز با نرخ تورم، همسان افزایش یافته است؛ 
بنابراین به‌نظر من تا پایان سال شرایط نرخ ارز را در همین 
محدوده فعلی و در یک حاشیه امن و باثبات، خواهیم داشت.

مجیدشاکری، کارشناس اقتصادی هم تأکید می‌کند:تا پایان 
سال نگرانی درباره نوسانات غیرعادی ارز نداریم. احتمالا 
اگر اتفاق خاصی روی ندهد تا پایان سال هم دلار در همین 

محدوده باقی می‌ماند.
با این حال برخی دیگر از کارشناسان معتقدند چون به‌طور 
طبیعی قیمت ارز همبستگی مستقیمی با نرخ تورم در 
بلندمدت دارد نمی‌توان انتظار داشت قیمت ارز با کاهش 
زیادی مواجه شود. میثم رادپور کارشناس ارزی در این‌باره 
می‌گوید: از سال۹۲ به بعد، همبستگی نرخ ارز با تورم یک به 
یک شد؛ یعنی هر یک واحد تورم، یک واحد افزایش نرخ ارز 

را به‌دنبال دارد.
او توضیح می‌دهد: به هر شکل، رکود تورمی اجازه نمی‌دهد 
که قیمت ارز کاهش پیدا کند یا اینکه برای دوره‌های قابل 
اعتنایی اجازه تثبیت را به آن بدهد. قیمت ارز در ایران از 
شرایط طبیعی پیروی نمی‌کند و در این فضا، کنترل نرخ ارز 

با سیاست‌های پولی و مالی هم ممکن نیست.

گاز وزارت صمت قطع شد
رئیس ایمنی شرکت گاز استان تهران خبر داد: » در 
راستای اجرای پایش مصرف گاز در ساختمان‌های 
اداری، دستگاه‌های دولتی مکلف به رعایت درجه حرارت 
۱۸درجه سانتیگراد هستند، اما از بازرسی ساختمان 
شهید الهی وزارت صمت ممانعت شد و حتی از دریافت 
اخطار نیز خودداری کردند که به همین علت، گاز این 
ساختمان قطع شد. همچنین ساختمان مرکزی بانک 
صادرات اخطار قطع گاز گرفته و اگر رعایت نکنند، حتما 
با قطع گاز مواجه می‌شوند. وزارت آموزش و پرورش هم 
برای بازدید از ساختمان مرکزی خود با شرکت ملی گاز 
همکاری نکرده است.« به‌گفته ژرفی، رئیس ایمنی و پدافند 
غیرعامل شرکت گاز استان تهران، درجه حرارت در ورودی 
ساختمان وزارت آموزش و پرورش 22درجه سانتیگراد بود 
و دومین‌بار است که وزارت آموزش و پرورش مانع بازرسی 
شرکت ملی گاز می‌شود، گاز این وزارتخانه پارسال هم 

قطع شده بود.
به‌گفته رئیس ایمنی شرکت گاز استان تهران، دما در 
ورودی صندوق بازنشستگی کشوری هم 10درجه بیشتر از 
استاندارد ابلاغ شده بوده و بازنشستگانی که به این صندوق 

مراجعه کرده بودند نیز این دما را مناسب نمی‌دانستند.
با توجه به بخشنامه ابلاغی مبنی بر رعایت دمای۱۸ درجه 
مسئولان مربوطه در اداره‌ها موظفند که حداکثر یک 
ساعت پیش از آغاز کار، وسایل گرمایشی را روشن و یک 
ساعت پیش از پایان کار نیز وسایل گرمایشی در اداره‌ها را 

خاموش کنند.
از ابتدای اجرای طرح پایش مصرف گاز )اول آذرماه( تا 7دی 

ماه، گاز ۴۸۸ اداره دولتی کشور قطع شده است.

رشد اقتصادی چیست؟ 
شاخص رشد اقتصادی به‌عنوان یکی از دماسنج‌های 
اقتصادی قلمداد می‌شود که اثر آن‌بر دیگر شاخص‌ها نظیر 
روند توسعه‌یافتگی و افزایش رفاه جامعه نمایان است. به هر 
میزان که این دماسنج بیانگر تولید واقعی ثروت و بهره‌وری 
باشد و نه ناشی از صرف فروش مواد خام، نشان از رشد 

باکیفیت و مستحکم دارد.
فرض کنید که گفته شود بخش عمده‌ای از رشد و 
بزرگ‌تر شدن اندازه اقتصاد ایران ناشی از ارزش افزوده 
بخش نفت است؛ بدیهی است که در این صورت کیک 
پخته‌شده بوی نفت می‌دهد و ممکن است در اثر 
شوک‌های بیرونی ازجمله تنگناهای بین‌المللی یا نوسان 
قیمت فروش نفت، رشد اقتصادی دچار افت شود. یا 
اینکه ارزش افزوده بخش کشاورزی همواره در معرض 
 نوسان میزان بارش‌ها و خشکسالی و شکنندگی منابع آبی

 قرار دارد.
چرا به شاخص رشد اقتصادی، اصطلاح کیک اقتصاد گفته 
می‌شود؟ به واقع این اصطلاح   تمثیلی برای بیان روشن 
وضع اقتصادی یک کشور است و به هر میزان که این کیک 
بزرگ‌تر باشد، اثر آن بر رفاه عمومی به‌ شکل عدالت در 
توزیع ثروت، نمایان‌تر است و از تجمیع ثروت در بخش یا 
نزد گروه‌های خاص جلوگیری می‌شود. فرض کنید شما 
یک کیک برای 4نفر از اعضای خانواده پخته‌اید و ناگهان 
میهمان وارد خانه می‌شود چاره‌ای ندارید برای اینکه کیک 
را بین همه تقسیم کنید، تکه‌های کوچک‌تری برای هر نفر 

درنظر بگیرید.
حال تصور کنید‌کیکی که آماده کرده‌اید، مواد آن به اندازه 
نبوده و شیرینی آن بیش از حد باشد؛ بدیهی است که این 

کیک باکیفیت و مطلوب نخواهد بود. ‌

نوسان دلار روی موج اخبار سیاسی
قیمت دلار بعد از ‌6ماه نوسان در کانال 50هزار تومان، این روزها به مرز 52هزارو200تومان رسیده است

به‌طور طبیعی جریانات ورودی ارز به کشور یکی 
از مهم‌ترین و اثرگذار‌ترین اخباردر بازار ارز است و 
فعالان بازار هر نوع خبری از این جنس را به دقت 
دنبال می‌کنند. به‌ویژه آنکه با آغاز تحریم‌های 
فراگیرمیزان وابستگی‌های ارزی ایران به بازارهای 
منطقه‌ای برای تامین ارز افزایش یافته است. 
به‌طور کلی بخش مهمی از منابع ارزی ایران از 
طریق صرافی‌های مستقر در دوبی، سلیمانیه 
و هرات در 3 کشور امارات، عراق و افغانستان 
تامین می‌شود و هر نوع کاهش دسترسی به این 
بازار‌ها کفه عرضه و تقاضای ارز را در بازار داخل 
نامتعادل می‌کند. در زمستان سال1400 نیز 
انتشار خبرهایی در مورد بسته شدن دسترسی 
ایران به صرافی‌های دوبی زمینه‌ساز رشد قیمت 
دلار شد. حتی 15مهر امسال که قیمت دلار برای 
چند روز به 52هزارو200تومان رسید و بسیاری 
از رسانه‌ها آن را به آغاز جنگ در غزه نسبت داده 
بودند، عامل اصلی درواقع کاهش دسترسی ایران 

به صرافی‌های مستقر در هرات بود.
درست مقارن با آغاز جنگ غزه وقوع زلزله سنگین 
در هرات منجر به تعطیلی کسب‌وکارها و بسته 
شدن صرافی‌ها شد و این موضوع برای چند روز 

دسترسی‌های ارزی ایران را محدود کرد.

بازار عراق، دلیل نوسان قیمت ارز
هفته گذشته شایعاتی مطرح شد مبنی بر اینکه 
بانک مرکزی عراق مبادله ارزی با ایران را ممنوع 
کرده است. این شایعات حاکی از آن بود که بانک 
مرکزی عراق با وضع قانون جدیدی در حوضه ارز 
و در عین حال با فشار آمریکایی‌ها، صرافی‌های 

رسمی و بانک‌های این کشور را از هرگونه مبادله 
ارزی با ایران منع کرده است.

به‌دنبال انتشار این خبر، رئیس اتاق مشترک 
بازرگانی ایران و عراق گفت: این رویداد موضوع 
جدیدی در رابطه تجاری ایران و عراق نیست و 

گذرا و مسبوق به سابقه است.
 به‌گفته یحیی آل‌اسحاق از حدود ‌3ماه پیش 
دولت عراق با هدف تنظیم رابطه بین دینار و 
دلار قواعدی را وضع کرده که برای تاجران ایرانی 
مسئله‌ساز شده است. از طرفی، رامین پولادگر، 

عضو اتاق بازرگانی ایران تاکید کرد: خبر برگزاری 
جلسه مدیران بانکی عراق با طرف آمریکایی برای 
ممانعت از دور زدن تحریم‌ها توسط تجار ایرانی 
صحت ندارد و طرح این موضوع از سوی برخی 

افراد کاملا با اهداف شخصی صورت گرفته است.

محرک‌های جدید از قطر رسید!
هنوز یک هفته از انتشار خبر مسدودسازی 
دسترسی ایران به صرافی‌های عراقی نگذشته 
بود که روز سه‌شنبه خبر دیگری هم درباره قطع 

دسترسی ایران به حساب‌های ارزی‌اش در قطر 
منتشر شد که بازار ارز را تحت‌تأثیر قرار داد. این 
خبر به نقل از یک مذاکره‌کننده سابق هسته‌ای 
در رسانه‌های ایران منتشر شد. سیدحسین 
موسویان دیپلمات پیشین ایران در مقاله‌ای 
در میدل‌ایست‌ای در این‌باره نوشته است: یک 
مقام اروپایی به من گفت آمریکایی‌ها از قطری‌ها 
خواسته‌اند که محترمانه از ایران بخواهند در 
شرایط فعلی ایران درخواستی برای برداشت از 

این 6میلیارد آزاد شده نداشته باشد.

پیش‌بینی بانک جهانی از رشد اقتصادی ایران در سال۲۰۲۴
بانک جهانی در جدیدترین گزارش خود اعلام کرد رشد اقتصادی ایران در سال میلادی ۲۰۲۴، یعنی سال‌جاری 
میلادی به 3/7درصد خواهد رسید. بر این اساس، بالاترین رشد اقتصادی ۲۰۲۴ در منطقه خاورمیانه مربوط به 

جیبوتی با 5/1درصد است؛ سپس کشور عراق با 4/2درصد، لیبی و عربستان با 4/1 درصد قرار دارند .

معافیت مالیاتی برای خانواده‌های پرجمعیت
سخنگوی سازمان امور مالیاتی گفت: در لایحه مالیات بر مجموع درآمد، معافیت مالیاتی متناسب با تعداد اعضای 
خانواده افزایش می‌یابد. مهدی موحدی اظهارکرد: برخورداری از معافیت‌های پایه و مازاد مالیاتی مشروط به شروط 

مختلفی است و اگر خانواده تعداد فرزندان بیشتری داشته باشد، معافیت‌های بیشتری شاملشان می‌شود.

به‌دنبال انتشار شایعاتی مبنی بر مسدود‌سازی‌ 
دسترسی ایران به 6میلیارد دلار منابع ارزی در قطر و 
ممنوعیت مبادلات ارزی با صرافی‌های عراق، قیمت 
دلار شیب صعودی پیدا کرد و روز گذشته بعد از ‌6ماه به 
52هزارو200تومان رسید، با این حال رئیس اتاق مشترک 

بازرگانی ایران و عراق و یک عضو اتاق بازرگانی ایران، 
ممنوعیت مبادلات ارزی با عراق را تأیید نمی‌کنند. 
به‌گزارش همشهری، قیمت هر دلارآمریکا که سال 
گذشته نزدیک به 90درصد رشد کرده بود، امسال شرایط 
باثباتی را سپری کرد؛ به‌طوری که از ابتدای سال تاکنون 
قیمت دلار با نوسان زیادی مواجه نشد و در محدوده 49 
تا 50 هزار تومان بود. این در حالی است که سال گذشته 
قیمت هر دلار آمریکا حتی در روز هفتم اسفند‌ماه به 
60هزار تومان هم رسید. اما از آن تاریخ به بعد تحت‌تأثیر 

سیاست‌های  بانک مرکزی نوسان قیمت ارز کنترل شد 
و درنهایت در پایان خرداد‌ماه به 48هزار تومان رسید. 
از خرداد‌ماه نیز به جز 2 روز در مهر‌ماه که قیمت هر دلار 
آمریکا تا 52هزارو200تومان پیشروی کرد در بقیه روز‌ها 
دوران آرام و باثباتی را سپری کرد. اما ظرف چند روز 
گذشته نشانه‌هایی از روند صعودی قیمت دلار ظاهر شده 
و این روند صعودی درست بعد از انتشار برخی خبر‌های 
غیراقتصادی درباره کاهش سطح دسترسی ایران به 

منابع ارزی‌اش اتفاق افتاده است.

بهزاد رنجبرگزارش
روزنامه‌نگار

در ایران حدود 6.3میلیون بازنشسته داریم 
که 4.2میلیون نفر آنها در دسته بازنشستگان 
تأمین‌اجتماعی قرار می‌گیرند و قریب به 
2.1میلیون نفر نیز بازنشسته کشوری و لشکری 
محسوب می‌شوند. تخصیص اعتبار 50هزار 
میلیارد تومانی برای متناسب‌سازی حقوق 
بازنشستگان کشوری و لشکری به افزایش حدود 
2میلیون تومانی دریافتی آنها در سال آتی منجر 
خواهد شد و جهت اعمال همین متناسب‌سازی 
برای بازنشستگان تأمین اجتماعی به حدود 

100همت اعتبار دیگر نیاز است.
به گزارش همشهری، دولت بنا به شرایط 
مالی خود و اقتصاد کشور، نه ‌تنها رغبتی برای 
افزایش قابل ‌توجه حقوق و دستمزد ندارد، بلکه 
محافظه‌کاری در این حوضه را از راهکارهای اصلاح 
وضع موجود می‌داند. در این راستا، دولت در لایحه 
بودجه سال آینده پیشنهادی برای متناسب‌سازی 
حقوق بازنشستگان کشوری ارائه نداده؛ اما اهالی 
بهارستان این موضوع را به لایحه اضافه کرده اند 
و با افزایش یک ‌درصدی مالیات ارزش‌افزوده، 
ردیف اعتباری موردنیاز آن را فراهم آورده اند. 
در مورد بازنشستگان تأمین اجتماعی هم تجویز 
مجلس این است که دولت با پرداخت بخشی از 
بدهی کلان خود به سازمان تأمین اجتماعی، 
 امکان متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان

تأمین اجتماعی را از محل منابع داخلی فراهم 
کند. در واقع، در سال آینده مصرف‌کنندگان در 
اقتصاد ایران باید یک درصد مالیات بیشتری روی 
ارزش‌افزوده پرداخت کنند تا حقوق بازنشستگان 
کشوری و لشکری، قدری ‌ترمیم شود و این در 
حالی است که خود بازنشستگان هم مشمول 
پرداخت این مالیات اضافی هستند و چرخه 
تورمی ناشی از این اقدام نیز ترمیم حقوق این 

بازنشستگان را تحت‌تأثیر قرار خواهد داد.‌

متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان در هاله‌ای از  ابهام
اگر متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان کشوری و لشکری در 
سال آینده طبق هدفگذاری‌ها انجام شود، با احتساب افزایش 
18درصدی حقوق آنها در بودجه 1403 می‌توان گفت که میزان 
رشد حقوق آنها به تورم برآوردی سال آینده نزدیک خواهد بود. 
حمید حاج اسماعیلی، کارشناس حوضه کار و تأمین اجتماعی، با 
اشاره به موفقیت پایین متناسب‌سازی حقوق در دوره قبل، برای 
اجرای این سیاست در سال آینده هم مسائلی را مطرح می‌کند 
که روی ضریب موفقیت طرح اثرگذار خواهد بود. او در مصاحبه با 
همشهری می‌گوید: وقتی قدرت حقوق و دستمزد در سال‌های 
اخیر افت ملموسی داشته و شاغلان با مشکل معیشتی مواجه 
شده‌اند، رساندن حقوق بازنشسته به 90درصد شاغل هم‌تراز 
کار بسیار سختی است؛ چرا که ابتدا باید حقوق و دستمزد شاغل 
افزایش داده شود. او به عدم ‌موفقیت متناسب‌سازی حقوق 
بازنشستگان در دولت قبل اشاره می‌کند و می‌افزاید: در دوره قبل 

همین متناسب‌سازی 90درصدی مطرح شد اما اکنون حقوق 
لشکری شاغل و بازنشسته با اختلاف 2برابری مواجه شده است. 
حاج اسماعیلی می‌گوید: دولت قصدی برای متناسب‌سازی حقوق 
بازنشستگان نداشته اما مجلس زیر فشار عمومی، این موضوع را 
با همان فرایند اشتباه قبلی در بودجه گنجانده است. نکته مهمی 
که این کارشناس حوضه کار به‌ عنوان یکی از عوامل شکست 
متناسب‌سازی مطرح می‌کند، این است که در بخش بازنشستگان 
خصوصی و غیردولتی، شاخص معتبری برای تعیین شاغل هم‌تراز 
وجود ندارد. او می‌گوید: تعیین شاغل هم‌رده در بخش دولتی با 
گروه و پایه و برای لشکری‌ها با درجه امکان‌پذیر است؛ اما در 
تأمین‌اجتماعی با وجود اجرای طرح طبقه‌بندی مشاغل برای 
کمتر از50درصد شاغلان، چنین امکانی به‌طور عام وجود ندارد. 
حاج‌اسماعیلی، همچنین با تأکید بر اینکه منابع متناسب‌سازی 
ایراد ماهیتی دارد، تأکید می‌کند که دولت باید این اشکال را در 

قانون بودجه برطرف کند.

بازنشستگان تأمین اجتماعی 
چشم‌انتظار دولت!
افزایش حدود 2میلیون تومانی میانگین 
حقوق بازنشستگان در سال بعد به 150هزار 
میلیارد تومان اعتبار نیاز دارد؛ درحالی‌که 
در بودجه 1403 حداکثر 50هزار میلیارد 

تومان تامین اعتبار شده است.

امید نوش آذر؛ گرافیستاینفوگرافی

 كاهش چشمگیر پوشش برفی 
در6 حوضه آبی کشور

بررسی گزارش مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران 
خشکسالی از وضعیت سطح پوشش برف کشور 
در هفته دوم دی 1402 در مقایسه با سال قبل، 
نشان‌دهنده کاهش حدود ۷۵ درصدی این نوع بارش 

در كشور و وضعیت نامطلوب آن است.

 حوضه  آبی 
دریای خزر

43937  کیلومتر مربع
پوشش برفی  درمدت مشابه 1401

62760  کیلومتر مربع
پوشش برفی   میانگین 16 ساله

61

 16625 
کیلومتر مربع

پوشش برفی

10 ماهه نخست 1402

74 میزان کاهش

میزان کاهش

 حوضه  آبی
دریاچه  ارومیه

11901  کیلومتر مربع
پوشش برفی  درمدت مشابه 1401

2773  کیلومتر مربع
پوشش برفی   میانگین 16 ساله

30

 8279 
کیلومتر مربع

پوشش برفی

10 ماهه نخست 1402

70 میزان کاهش

میزان کاهش

 حوضه  آبی
 قره  قوم

2559  کیلومتر مربع
پوشش برفی  درمدت مشابه 1401

2559  کیلومتر مربع
پوشش برفی   میانگین 16 ساله

 390 
کیلومتر مربع

پوشش برفی

10 ماهه نخست 1402

96 میزان کاهش

میزان کاهش

 حوضه  آبی
مرز  شرقی

1313  کیلومتر مربع
پوشش برفی  درمدت مشابه 1401

1237  کیلومتر مربع
پوشش برفی   میانگین 16 ساله

 390 
کیلومتر مربع

  بدون
پوشش برفی

میزان کاهش

میزان کاهش

 حوضه  آبی
فلات  مرکزی

78288  کیلومتر مربع
پوشش برفی  درمدت مشابه 1401

44289  کیلومتر مربع
پوشش برفی   میانگین 16 ساله

93

 5185 
کیلومتر مربع

پوشش برفی

10 ماهه نخست 1402

88 میزان کاهش

میزان کاهش

حوضه آبی
خلیج فارس

49750  کیلومتر مربع
پوشش برفی  درمدت مشابه 1401

31000  کیلومتر مربع
پوشش برفی   میانگین 16 ساله

 11872 
کیلومتر مربع

پوشش برفی

10 ماهه نخست 1402

62 میزان کاهش

میزان کاهش
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